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ΠΡΟΣ: EΘΝΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ ΚΑΙ ΤΑΧΥΔΡΟΜΕΙΩΝ 
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ΘΕΜΑ: Δημόσια Διαβούλευση αναφορικά με τροποποίηση της απόφασης της ΕΕΤΤ ΑΠ 
991/4/17-5-2021 «Κανονισμός Γενικών Αδειών» (Β’ 2265) 

 

Σας υποβάλλουμε συνημμένα τα σχόλια της εταιρείας μας στο πλαίσιο της διαβούλευσης που 
διεξάγει η Ε.Ε.Τ.Τ. αναφορικά με τις 

A. Τροποποιήσεις που αφορούν τις ονομασίες υπηρεσιών στο υπόδειγμα δήλωσης 
καταχώρησης για άσκηση δραστηριοτήτων ηλεκτρονικών επικοινωνιών υπό 
καθεστώς Γενικής Άδειας 

B. Τροποποιήσεις που αφορούν την διαδικασία δημοσίευσης διεπαφών και σύνδεσης 
στο σημείο τερματισμού δικτύου για παροχή σταθερής υπηρεσίας. 

 
Είμαστε στη διάθεσή σας για κάθε περαιτέρω διευκρίνιση. 

 

ΣΥΝΗΜΜΕΝΑ: σελίδες (3) 
 
 
 
 
 
 

Γ. ΣΤΑΘΟΠΟΥΛΟΣ 

 
ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΟΣ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ 

ΡΥΘΜΙΣΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ 
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Σχόλια και Απαντήσεις ΟΤΕ 

 

στη δημόσια διαβούλευση 

της Εθνικής Επιτροπής Τηλεπικοινωνιών & Ταχυδρομείων 

αναφορικά με τροποποίηση της απόφασης της ΕΕΤΤ ΑΠ 991/4/17-5-2021 
«Κανονισμός Γενικών Αδειών» (Β’ 2265) 
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Α. Σχόλια επί των τροποποιήσεων που αφορούν τις ονομασίες υπηρεσιών στο 
υπόδειγμα δήλωσης καταχώρησης για άσκηση δραστηριοτήτων ηλεκτρονικών 
επικοινωνιών υπό καθεστώς Γενικής Άδειας 

 

Είναι σαφές ότι η νέα κατηγοριοποίηση των δικτύων και των υπηρεσιών αποτελεί τροποποίηση για 
λόγους συμβατότητας με το υπόδειγμα κοινοποίησης του BEREC. 

Όμως κάθε αλλαγή που συμβαίνει μετά την έναρξη του οικονομικού έτους, επηρεάζει την 
καταγραφή και τον υπολογισμό των εσόδων επί των οποίων επιβάλλονται τα ετήσια διοικητικά 
τέλη. Το πρόβλημα γίνεται εντονότερο όταν μία κατηγορία διασπάται σε περισσότερες, όπως 
συμβαίνει σε περισσότερες από μία περιπτώσεις στο υπό διαβούλευση κείμενο (βλ. Πίνακα 2 
κειμένου διαβούλευσης). 

Θεωρούμε ότι, τουλάχιστον όσον αφορά στον υπολογισμό των ετήσιων διοικητικών τελών για το 
ημερολογιακό έτος 2022 πρέπει να παραμείνει η υφιστάμενη κατηγοριοποίηση, καθώς είναι 
αδύνατο να υπολογιστούν αναδρομικά τα έσοδα σύμφωνα με την προτεινόμενη νέα 
κατηγοριοποίηση. Επίσης, πρέπει να ληφθεί υπόψη ότι χρειάζεται προετοιμασία για την κατάλληλη 
προσαρμογή των λογιστικών μας συστημάτων, αφού πρέπει να διαχωριστούν και να απεικονιστούν 
σωστά τα έσοδα στα βιβλία μας, προκειμένου να είναι εφικτή η αντιστοίχιση στις νέες κατηγορίες. 

Για τους λόγους αυτούς θεωρούμε ότι η εφαρμογή της νέας κατηγοριοποίησης πρέπει να γίνει 
από 1/1 του επόμενου έτους από την ισχύ της, δηλαδή να αφορά στα τέλη του 2023 που θα 
καταβληθούν το 2024, με την προϋπόθεση ότι οι πάροχοι γνωρίζουν αρκετά πριν τις τελικές 
αποφάσεις της ΕΕΤΤ ώστε να έχουν επαρκή χρόνο για να προσαρμόσουν τα λογιστικά συστήματά 
τους. 

 

 

Β. Σχόλια επί των τροποποιήσεων που αφορούν την διαδικασία δημοσίευσης 
διεπαφών και σύνδεσης στο σημείο τερματισμού δικτύου για παροχή σταθερής 
υπηρεσίας 

 

1.7.1 Γενικές Αρχές Δημοσίευσης Διεπαφών 

Όπως έχουμε ήδη αναφέρει στα σχόλιά μας και κατά την «Δημόσια Διαβούλευση αναφορικά με τον 
καθορισμό του Σημείου Τερματισμού Δικτύου (ΣΤΔ)» που έλαβε χώρα τον Μάρτιο του έτους 2021 
και κατά την «Δημόσια Διαβούλευση αναφορικά με τον κανονισμό καθορισμού του Σημείου 
Τερματισμού Δικτύου (ΣΤΔ) για παροχή σταθερής υπηρεσίας» που έλαβε χώρα τον Απρίλιο του 
έτους 2022, αν ο χρήστης χρησιμοποιήσει εξοπλισμό της επιλογής του, τότε ο Πάροχος δεν 
δεσμεύεται για την εγκατάσταση, τη συντήρηση, την ενεργοποίηση του εξοπλισμού αυτού και την 
τεχνική υποστήριξη σε περίπτωση βλάβης της υπηρεσίας που οφείλεται σε πρόβλημα του 
τερματικού εξοπλισμού, εφόσον ο τερματικός αυτός εξοπλισμός δεν είναι συμβατός με τις 
δημοσιευμένες διεπαφές του δικτύου Παρόχου. Παρά το γεγονός ότι οι συγκεκριμένες προβλέψεις 
σχετικά με τη μη ευθύνη των Παρόχων σε περίπτωση μη συμβατότητας του τερματικού εξοπλισμού 
με τις δημοσιευμένες διεπαφές του δικτύου του στο υπό διαβούλευση κείμενο διευκολύνουν, 
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εξακολουθούμε να έχουμε την άποψη ότι η πρότασή μας, στις προηγούμενες τοποθετήσεις μας (στο 
χρονικό διάστημα από τον Μάιο 2021 έως και τον Ιανουάριο 2022), για τον ορισμό διαδικασίας 
ελέγχου από τον Πάροχο του εξοπλισμού του χρήστη θα εξασφάλιζε την απρόσκοπτη παροχή 
υπηρεσιών για τους τελικούς χρήστες. 
 
Μια τέτοια πρόβλεψη δεν θα επηρέαζε σε καμία περίπτωση τη δυνατότητα των χρηστών για την 
επιλογή του τερματικού εξοπλισμού μεταξύ των διαφορετικών κατασκευαστών τερματικών 
εξοπλισμών (όπως συμβαίνει και με τους τερματικούς εξοπλισμούς κινητής τηλεφωνίας), αλλά θα 
διασφάλιζε ότι ο τερματικός εξοπλισμός που χρησιμοποιεί ο τελικός χρήστης έχει ελεγχθεί ότι 
καλύπτει τις απαιτήσεις τόσο του δικτύου πρόσβασης όσο και των παρεχόμενων υπηρεσιών. Στα 
θέματα αυτά είχαμε αναφερθεί εκτενώς Μάρτιο του έτους 2021 κατά την δημόσια διαβούλευση 
αναφορικά με τον καθορισμό του Σημείου Τερματισμού Δικτύου (ΣΤΔ). 
 
Σε αντίθετη περίπτωση (αν δεν έχει γίνει η σχετική πιστοποίηση),  ο τελικός χρήστης θα 
αντιμετωπίσει δυσκολίες ή/και άλλα προβλήματα, όπως, για παράδειγμα, προβλήματα ασφάλειας 
κατά την παροχή των υπηρεσιών, για τα οποία θα πρέπει ο συνδρομητής να απευθυνθεί στον 
κατασκευαστή του εξοπλισμού, διότι ο Πάροχος δεν θα μπορεί να παρέχει τεχνική υποστήριξη. 
 
Συνεπώς, προτείνουμε την εξής τροποποίηση της περ. γ) της υποενότητας 1.7.1.: 
 
«Η δημοσίευση περιλαμβάνει στοιχεία για την πρόσβαση των κατασκευαστών σε διεπαφές 
προγραμμάτων εφαρμογής (Αpplication Programming Interfaces, APIsΙ) που τυχόν 
χρησιμοποιούνται για τις προσφερόμενες υπηρεσίες. Αναφέρεται ρητά αν για τη χρήση κάποιας 
υπηρεσίας ή λειτουργικότητάς της απαιτείται πιστοποίηση από τον πάροχο ή/και ειδικό λογισμικό ή 
λειτουργικό σύστημα, καθώς και η διαδικασία/μηχανισμός μέσω του οποίου οι κατασκευαστές 
εξοπλισμού μπορούν να τα εξασφαλίζουν. Σε περίπτωση που απαιτούνται δοκιμές συμβατότητας 
του ενεργού εξοπλισμού του δικτύου πρόσβασης του παρόχου με τον εξοπλισμό του τελικού χρήστη, 
η διενέργεια και το κόστος αυτών είναι ευθύνη του κατασκευαστή εξοπλισμού του τελικού χρήστη. 
Αυτό αφορά και τις πιθανές αναβαθμίσεις του εξοπλισμού του τελικού χρήστη σε όλο το χρόνο ζωής 
του.» (υπογραμμίζονται οι προτεινόμενες από εμάς προσθήκες). 
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